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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

1. Structure osseuse du petit bassin de la femme

2011 - 2012 (Pr. De Peretti)

QCM 1 : Concernant I'os coxal, donner les propositions vraies :

A) Il résulte de la fusion de 3 os

B) Il a la forme d’une hélice de bateau a 2 pales

C) La pale supérieure est formée du pubis et de I'ischion

D) La face externe de la pale inférieure regarde en avant et en dehors
E) toutes les réponses sont inexactes

QCM 2 : Concernant le bord antérieur de I'os coxal, donner les propositions vraies :

A) De haut en bas on décrit en premier I'épine iliaque postéro-supérieur.

B) La vallée du psoas fait partie du bord antérieur

C) La petite échancrure ischiatique fait partie du bord antérieur

D) L’épine iliague antéro-supérieur est dans le méme plan que la symphyse pubienne
E) toutes les réponses sont inexactes

QCM 3: La pyramide iliaque est une zone utilisée par les chirurgiens pour des prélevements de tissus
spongieux CAR C’est une zone ou I’os coxal est trés épais avec beaucoup de tissu spongieux.

A) le fait et la raison sont tous deux justes et liés

B) Le fait et la raison sont tous deux justes et non liés
C) Le fait est juste et la raison est fausse

D) Le fait est faux et la raison est juste

E) Le fait et la raison sont tous deux faux

QCM 4 : Concernant le sacrum, donner les propositions vraies

A) Par les trous sacrés pelviens passent les rameaux antérieurs des nerfs spinaux pelviens
B) La créte sacrée interne est le vestige des processus épineux

C) Le promontoire est défini comme le bord antérieur de S2

D) La pente sacrée est le plan de lancement des courbures du rachis

E) toutes les réponses sont inexactes

QCM 5: Concernant la ceinture pelvienne, donner les propositions vraies

A) Elle est formée en arriére et au milieu par le sacrum

B) Elle est formée latéralement par les 2 os coxaux

C) L'articulation entre I'os coxal et le sacrum se nhomme l'articulation sacro-iliaque
D) Le fémur fait partie de I'articulation sacro-iliaque

E) toutes les réponses sont inexactes

QCM 6 : Concernant I’étude synthétique de la ceinture pelvienne, donner les propositions vraies :

A) Le détroit supérieur est formé par la ligné arquée et le bord antérieur de S1
B) La vessie se projette en regard du trou obturé

C) Le col de l'utérus se projette au niveau de I'épine ischiatique

D) Le rectum épouse la concavité sacrée

E) toutes les propositions sont inexactes

QCM 7 : Concernant I’articulation du pubis, donner les vraies :

A) C’est une articulation de type symphyse

B) Il existe un fibrocartilage d’interposition entre les deux surfaces articulaires
C) Elle est renforcée par un ligament inférieur sur lequel s’insére le clitoris

D) L’écart normal entre les deux os est de I'ordre de 10cm

E) toutes les propositions sont inexactes
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

QCM 8 : Concernant I'articulation sacro-iliaque, donner les propositions vraies :

A) C’est une articulation synoviale de type symphyse

B) Le ligament inter-osseux est trés puissant

C) La partie femelle de I'articulation se trouve sur le sacrum

D) Le sommet de la créte iliaque se projette en regarde du disque inter-vertébral L4-L5
E) toutes les réponses sont inexactes

QCM 9: Concernant le détroit supérieur, donner les propositions vraies :

A) Il a la forme de 'entrecroisement de 2 ellipses

B) Cet entrecroisement permet la présentation de la téte de I'enfant

C) Le bord antérieur de I'os coxal chez la femme est en forme de voute gothique
D) La voute gothique est plus résistante a I'écrasement que la voute romane

E) toutes les propositions sont inexactes

QCM 10 : Concernant le détroit inférieur, donner les propositions vraies :

A) Il est limité en arriere par le bord inférieur de la symphyse pubienne

B) Le bord inférieur du coccyx et I'écartement des deux ischions délimitent aussi le détroit inférieur
C) Les diamétres du détroit inférieur sont plus grands que les diamétres du détroit supérieur

D) Lors de 'accouchement on peut assister a des phénomeénes de nutation

E) toutes les réponses sont inexactes
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

Correction : Structure osseuse du petit bassin de la femme

2011 - 2012

QCM 1: Réponse A, B, D

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : la pale supérieure est formée par l'aile iliaque.
D) Vrai

E) Faux

QCM 2 : Réponse B, D

A) Faux : c’est I'épine iliaque antéro-supérieur (et oui on parle du bord antérieur !)
B) Vrai

C) Faux : la petite échancrure ischiatique est sur le bord postérieur de I'os coxal
D) Vrai

E) Faux

QCM 3: Réponse A

QCM 4 : Réponse A, D

A) Vrai

B) Faux : créte sacrée interne est le vestige des processus articulaires et créte sacrée médiane est le vestige des
processus épineux

C) Faux : promontoire est le bord antérieur de S1

D) Vrai
E) Faux

QCM 5: Réponse A, B, C

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : le fémur n’intervient en rien dans l'articulation sacro-iliaque
E) Faux

QCM 6 : Réponse A, B, C, D
A) Vrai B) Vrai C) Vrai D) Vrai E) Faux

QCM 7 : Réponse A, B, C

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : I'écart normal entre les deux os est de I'ordre de 1cm ! (vous vous imaginez un écart de 10cm.. ;) )
E) Faux

QCM 8: Réponse B, C,D

A) Faux : c’est une articulation synoviale de type arthrodie
B) Vrai C) Vrai D) Vrai E) Faux
QCM 9: Réponse A, B, D

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : chez la femme c’est en forme de voute romane (bien plus arrondi)
D) Vrai

E) Faux

QCM 10 : Réponse B, D

A) Faux : limite en avant
B) Vrai C) Faux : les diamétres sont plus petits D) Vrai E) Faux
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

2. Parois musculaires et angulations du petit bassin

2011 - 2012 (Pr. De Peretti)

QCM 1: Concernant le périnée, donnez les propositions vraies :

A) Le périnée est 'ensemble des parties molles qui ferment en avant le petit bassin

B) Le méat urinaire se situe en arriére du vestibule vaginal

C) Les glandes urétrales, servant a la lubrification de la vulve, sécrétent la cyprine

D) En anatomie modale, I’'hymen reste totalement imperforé jusqu’au premier rapport sexuel
E) L’ensemble de ces propositions sont inexactes

QCM 2 : Concernant le périnée musculaire, donnez les propositions vraies :

A) Le muscle sphincter strié de I'anus est le seul muscle du périnée musculaire présent dans le triangle postérieur
périnéal

B) Les bulbes vestibulaires du clitoris sont entourés par les muscles bulbo-spongieux

C) Muscles bulbo-spongieux et ischio-caverneux se réunissent en avant par un tendon commun

D) Chez la femme, I'érection des corps érectiles est considérée comme imparfaite

E) Aucune de ces réponses n’est correcte

QCM 3: Concernant les muscles mobilisateurs de la hanche, donner les propositions vraies :

A) On décrit le muscle obturateur interne et le muscle piriformis

B) Le tendon du muscle obturateur interne passe par la grande échancrure ischiatique
C) Dans le canal sus piriformis passe le pédicule vasculo-nerveux glutéal supérieur
D) En regle générale, le nerf sciatique passe dans le canal sous pyramidal

E) toutes les propositions sont inexactes

QCM 4 : Concernant le diaphragme pelvien, donner les propositions vraies :

A) Il est constitué de 2 muscles : muscle Levator ani et muscle Coccygien
B) Le muscle coccygien double en profondeur le ligament sacro épineux
C) Les muscles Levator ani et Coccygien sont innervés par le plexus sacré
D) Le diaphragme pelvien est 'unique diaphragmme de I'organisme

E) Toutes les propositions sont inexactes

QCM 5 : Concernant le systéme d’angulation et de plicature de la région pelvienne, donner les propositions
vraies

A) Entre le vagin et I'horizontal en position debout, il existe un angle de 60-65° ouvert en avant
B) Le vagin présente un angle vaginal, ouvert de 135° en arriere

C) ll existe un angle cervico-vaginal, entre le col et le vagin, ouvert de 90 a 110°

D) Il existe une angulation utérine, d’environ 100 a 120°

E) Toutes ces réponses sont inexactes
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

Correction : Parois musculaires et angulations du petit bassin

2011 - 2012

QCM 1: Réponse E

A) Faux : Le périnée ferme le petit bassin en bas

B) Faux: Le méat urinaire se situe en avant du vestibule vaginal

C) Faux: Ce sont les glandes vestibulaires majeures de Bartholin qui permettent la sécrétion de la cyprine
D) Faux : Il présente une perforation permettant d’évacuer les menstruations

E) Vrai

QCM 2 : Réponse A, B, C, D
A) Vrai B) Vrai C) Vrai D) Vrai E) Faux

QCM 3: Réponse A,C,D

A) Vrai

B) Faux : petite échancrure ischiatique
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 4 : Réponse A, B, C

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Il y a d’autre diaphragmes : le thoraco-abdominal, le diaphragme de liris etc...
E) Faux

QCM 5: Réponse B, C,D

A) Faux : C’est ouvert en arriére
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

3. Vascularisation, Innervation et Drainage lymphatique

2011 - 2012 (Pr. De Peretti)

QCM 1: Concernant les parois vasculaires du petit bassin, donnez les propositions vraies :

A) L'aorte et sa division en artéres iliaques primitives sont latéralisés sur la droite du rachis
B) Les artéres iliaques primitives se divisent en regard de I'articulation sacro-iliaque

C) A gauche, l'uretére passe en général par-dessus l'artére iliaqgue commune

D) L’artére hypogastrique se divise rapidement en 2 troncs : antérieur et postérieur

E) Aucune de ces réponses n’est correcte

QCM 2 : Concernant les parois nerveuses du petit bassin, donnez les propositions vraies :

A) Le plexus lombo-sacré est composé des rameaux antérieurs des nerfs spinaux provenant des myélomeres de L4 a
S3, et de leur anastomoses

B) Le plexus hypogastrique supérieur recoit des afférences de la part du plexus hypogastrique inférieur et des nerfs
érecteurs d’Eckardt

C) Le nerf sciatique (ou ischiatique) est uniquement formé des nerfs spinaux en provenance du tronc lombo-sacré

D) Le nerf obturateur provient des myélomeres S2, S3 et S4

E) Aucune de ces réponses n’est correcte

QCM 3: Concernant la vascularisation des viscéres pelviens, donnez les propositions vraies :

A) L’artére utérine a un trajet godronné sur le bord latéral de I'utérus

B) L’artére utérine se divise en 4 artéres terminales en regard de la corne de I'utérus

C) L’ovaire n’est vascularisée que par I'artére ovarique

D) La vascularisation des organes pelviens génitaux et urinaires n’est jamais compromise
E) Aucune de ces réponses n’est correcte

QCM 4 : Concernant le drainage lymphatique des viscéres pelviens, donnez les propositions vraies :

A) A droite, I'ovaire se draine, entre autres, dans les noeuds lymphatiques rénaux

B) Le principal drainage lymphatique de I'utérus se fait vers les chaines iliaques internes et externes
C) La partie basse du vagin se draine vers les noeuds lymphatiques inguinaux superficiels

D) La vessie se draine surtout vers les noeuds iliaques internes

E) Aucune de ces réponses n’est correcte

QCM 5: Concernant la vascularisation du rectum, donner les propositions vraies ;

A) L’artére rectale supérieure a pour origine I'artére mésentérique supérieure

B) L’artére rectale inférieure a pour origine I'artére mésentérique inférieure

C) L’artére rectale moyenne est une branche de l'artére iliaque interne

D) La partie distale du rectum est entre autre irriguée par I'artére sacrée médiane
E) Toutes ces réponses sont inexactes

QCM 6 : L’artére rectale moyenne est inconstante CAR elle est une branche de I'artére iliaque externe

A) le fait et la raison sont tous deux justes et liés

B) Le fait et la raison sont tous deux justes et non liés
C) Le fait est juste et la raison est fausse

D) Le fait est faux et la raison est juste

E) Le fait et la raison sont tous deux faux

QCM 7 : Le sang veineux du rectum va essentiellement se drainer dans la veine mésentérique supérieure
CAR Laveine rectale inférieure se draine vers le systéme cave

A) le fait et la raison sont tous deux justes et liés

B) Le fait et la raison sont tous deux justes et non liés
C) Le fait est juste et la raison est fausse

D) Le fait est faux et la raison est juste

E) Le fait et la raison sont tous deux faux
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

QCM 8: Une infection des organes génitaux externes telle que la syphilis peut se témoigner par une
adénopathie du pli de I'aine CAR Les organes génitaux externes possedent un drainage lymphatique qui va
se faire vers les ganglions inguinaux superficiels

A) le fait et la raison sont tous deux justes et liés

B) Le fait et la raison sont tous deux justes et non liés
C) Le fait est juste et la raison est fausse

D) Le fait est faux et la raison est juste

E) Le fait et la raison sont tous deux faux
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

Correction : Vascularisation, Innervation et Drainage lymphatique

2011 - 2012

QCM 1: Réponses B,C,D

A) Faux: lls sont latéralisés sur la gauche du rachis
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 2 : Réponses A

A) Vrai

B) Faux: C’est le plexus hypogastrique inférieur qui recoit des afférences du plexus hypogastrique supérieur

C) Faux: Le tronc lombo-sacré c’est 'union des racines antérieures de L4 et L5, or le nerf sciatique regoit aussi les
rameaux antérieurs de S1, S2 et S3.

D) Faux : Il provient des myéloméres L2 L3 et L4

E) Faux

QOCM 3: Réponses A, B, D

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux: L’ovaire est vascularisé par I'artére ovarique, par le rameau ovarique de l'artére utérine et par 'artére tubaire
en provenance de l'artére utérine ! C’est trés important !

D) Vrai

E) Faux

QCM 4 : Réponses B, C, D

A) Faux : C’est a gauche que I'ovaire peut se drainer dans les noeuds lymphatiques rénaux.
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 5 : Réponses C, D

A) Faux : c’est I'artére mésentérique inférieure
B) Faux: c’est I'artére iliaque interne

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 6 : Réponses C
Elle provient de I'artére iliaque interne
QCM 7 : Réponses D

Vers la veine mésentérique inférieure

QCM 8 : Réponses A
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

4. L’utérus, ses moyens de fixité et ses annexes

2011 - 2012 (Pr. De Peretti)

QCM 1 : Concernant I'utérus, donnez les propositions vraies :

A) Trompe, ligament rond et ligament utéro-ovarien s’insérent sur le fond de l'utérus

B) L'utérus est antéfléchi et antéversé

C) Dans les cancers du col utérin, les cellules cancéreuses ne fixeront pas la coloration au lugol

D) Le péritoine, constituant la tunique externe de l'utérus, recouvre totalement la surface de celui-ci
E) Aucune de ces réponses n’est correcte

QCM 2 : L’utérus est antéfléchi CAR L’angle utéro-vaginal est ouvert de 90° en avant

A) le fait et la raison sont tous deux justes et liés

B) Le fait et la raison sont tous deux justes et non liés
C) Le fait est juste et la raison est fausse

D) Le fait est faux et la raison est juste

E) Le fait et la raison sont tous deux faux

QCM 3: Concernant le ligament large, donnez les propositions vraies :

A) Le péritoine tapisse les faces latérales de la vessie

B) Le péritoine tapisse les faces antérieure et postérieure, ainsi que le fond de l'utérus

C) Le cul de sac de Douglas se développe & partir du septum recto-vaginal

D) Laileron supérieur du ligament large, ou mésovarium, est sous-tendu par le ligament utéro-ovarien
E) Aucune de ces réponses n’est correcte

QCM 4 : Concernant le parametre, donnez les propositions vraies :

A) Il se trouve en regard de la partie non péritonisée de I'utérus

B) Y chemine le plexus hypogastrique inférieur

C) L'uretére y surcroise I'artére utérine

D) De part et d’autre de la base du ligament large, la lame sacro-recto-génito-pubienne forme le tissu cellulo-fibreux
du parametre

E) Aucune de ces réponses n’est correcte

QCM 5 : Concernant les moyens de fixité de I'utérus, donnez les propositions vraies :

A) Le col utérin dispose d’une mobilité importante

B) Le ligament large rattache I'utérus aux parois latérale du corps

C) Le ligament large est une formation péritonéale trés tendue, assurant une grande stabilité a I'utérus

D) La lame sacro-recto-génito-pubienne, le vagin et le noyau fibreux central du périnée sont les éléments de fixité
majeurs de l'utérus

E) Aucune de ces réponses n’est correcte

QCM 6 : Concernant les annexes de I'utérus, donnez les propositions vraies :

A) On décrit successivement aux trompes les parties intra-utérine, de 'ampoule, de I'isthme et du pavillon
B) La frange ovarique couvre 'ovaire et capte I'oeuf pondu

C) L'ovaire a la forme d’'une amande blanche

D) Le mésovarium présente une ligne d’interruption a la surface de I'ovaire formant le hile ovarien

E) Aucune de ces réponses n’est correcte
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

Correction : L’utérus, ses moyens de fixité et ses annexes

2011 - 2012

QCM 1: Réponses B, C

A) Faux : Ces 3 éléments s’insérent au niveau de la corne de I'utérus, et non ce n’est pas pcq la corne est prés du
fond, ou a 'angle du fond, que I'on peut affirmer cet item

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Non seulement le péritoine ne recouvre pas la totalité de la surface utérine, mais en plus il ne forme pas la
totalité de la tunique externe de celui-ci

E) Faux

QCM 2 : Réponses B

Les 2 propositions sont bien juste, mais la raison décrit pourquoi 'utérus est antéVERSEé et non pas antéfléchi. Faites
bien la différence entre les 2

QOCM 3: Réponses B, C

A) Faux : Le péritoine ne tapisse que la face supérieure de la vessie.

B) Vrai

C)Vrai

D) Faux: L’aileron supérieur est sous-tendu par la trompe, il est donc également appelé mésoSALPYNX ! Cette partie
est a bien connaitre

E) Faux

QCM 4 : Réponses A, B, D

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux: C’est I'artére utérine qui surcroise l'uretére, et non pas linverse
D) Vrai

E) Faux

QCM 5 : Réponses B, D

A) Faux : Au contraire, le col utérin est trés fixe, contrairement au corps de l'utérus

B) Vrai

C) Faux: Le ligament large est une formation péritonéale LACHE, qui n’a de valeur mécanique qu’au niveau du
parameétre

D) Vrai

E) Faux

QCM 6 : Réponses B, C, D

A) Faux : Successivement il y a la partie intra-utérine, I'isthme, 'ampoule et enfin le pavillon
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

5. Appareil urinaire

2011 - 2012 (Pr. De Peretti)

QCM 1 : Concernant ’appareil urinaire, donnez les propositions vraies :

A) Lorsque la vessie est pleine, son p6le supérieur devient facilement accessible par une voie sus-pubienne
B) Sur une vue frontale le trigone vésicale est a base inférieure

C) ll existe au niveau de I'uretre une valve d’urothélium empéchant le reflux de I'urine vers la vessie

D) L’innervation orthosympathique de la vessie permet la contraction du sphincter strié

E) Aucune de ces réponses n’est correcte
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

Correction : L’appareil urinaire

2010 - 2011

QCM 1: Réponse A

A) Vrai

B) Faux: Le trigone vésical est délimité par l'orifice des uretéres et de 'urétre. L’'urétre est unique, et plus basse que
les uretéres. Le trigone vésical est donc a base supérieure

C) Faux: C’est au niveau des uretéres qu’il existe une valve anti-reflux composé d’urothélium

D) Faux : Un sphincter strié est a contraction volontaire, il n’est donc pas contrdlé par un systéme végétatif... Le
systeme orthosympathique vésical active la contraction du sphincter lisse de la vessie

E) Faux
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6. Le vagin et I'ovaire

2011 — 2012 (Pr. De Peretti)

QCM 1: Concernant le vagin, donnez les propositions vraies :

A) Le cul de sac vaginal postérieur forme le lac spermatique

B) En régle générale, la cavité vaginale est une cavité réelle

C) Le trigone vésical se projette au niveau de la paroi antérieure du vagin
D) Latéralement, le vagin se projette en regard de I'ischion

E) Aucune de ces réponses n’est correcte.

QCM 2 : Concernant les éléments de fixité de I'ovaire, donnez les propositions vraies :

A) Le ligament utéro-ovarien est tendu du corps de l'utérus jusqu’a I'ovaire
B) La veine ovarique droite se jette dans la veine rénale droite

C) Le ligament tubo-ovarien relie 'ensemble de la trompe a I'ovaire

D) Le ligament lombo-ovarien relie 'ovaire aux vertébres L4 et L5

E) Aucune de ces réponses n’est correcte
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

Correction : Le vagin et I'ovaire

2011 - 2012

QCM 1: Réponses A,C,D

A) Vrai

B) Faux: C’est une cavité virtuelle, en dehors de l'introduction d’un corps intra-vaginal X ou Y (je vous laisse le soin
d’'imaginer le(s)quel(s)).

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 2 : Réponses E

A) Faux : Il est tendu de la CORNE a I'ovaire

B) Faux: La veine ovarique droite se draine dans la veine cave inférieure, c’est la veine ovarique gauche qui se draine
dans la veine rénale.

C) Faux: Il ne relie que la frange ovarique (de Richard) a I'ovaire, et non pas I'ensemble de la trompe

D) Faux : Le ligament lombo-ovarien porte un faux nom, puisqu'’il relie I'ovaire aux vaisseaux rétro-péritonéaux, et non
pas au rachis lombaire directement. Les vaisseaux rétro-péritonéaux sont cependant solidaires du rachis lombaire de
par leur rattachement aux vaisseaux pariétaux. Le rattachement de I'ovaire au rachis lombaire n’est donc qu’indirect.
De plus les vaisseaux gonadiques naissent en regard de L1, et non pas L4 et L5

E) Vrai
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Tutorat Nicois - UE9: Anatomie du petit bassin de la femme- Annatut’ 2012-2013

/. Lerectum

2011 - 2012 (Pr. De Peretti)

QCM 1: Concernant le rectum, donner les propositions vraies ;

A) Le rectum est la partie terminale de l'intestin gréle

B) Le rectum est un réservoir de matiéres fécales

C) La pathologie du rectum est dominé par les infections d’origine anale et les cancers
D) Le rectum se situe a la suite du c6lon sigmoide

E) Toutes ces réponses sont inexactes

QCM 2 : Concernant la structure du rectum, donner les propositions vraies ;

A) Il présente une partie supérieure : le rectum périnéal

B) Il présente une partie inférieure : le rectum pelvien

C) Le rectum pelvien présente une dilatation appelée ampoule rectale

D) Entre les 2 parties du rectum il existe une angulation de 110°, ouverte en arriére
E) Toutes ces réponses sont inexactes

QCM 3: Le sphincter anal est un sphincter musculaire circulaire CAR il est sous le contrble de la motricité
volontaire

A) le fait et la raison sont tous deux justes et liés

B) Le fait et la raison sont tous deux justes et non liés
C) Le fait est juste et la raison est fausse

D) Le fait est faux et la raison est juste

E) Le fait et la raison sont tous deux faux

QCM 4 : La muqueuse rectale est une muqueuse glandulaire digestive CAR Dans le plan frontal le rectum
présente une 2éme courbure a concavité gauche

A) le fait et la raison sont tous deux justes et liés

B) Le fait et la raison sont tous deux justes et non liés
C) Le fait est juste et la raison est fausse

D) Le fait est faux et la raison est juste

E) Le fait et la raison sont tous deux faux

QCM 5: Concernant la muqueuse rectale, donner les propositions vraies ;

A) Les concavités rectales sont dues a la présence des plis rectaux

B) Le pli rectal inferieur est aussi appelé le pli de Houston

C) Les colonnes de Morgagni ont une concavité inférieure

D) Les glandes d’Hermann et Desfosses se situent au fond des colonnes de Morgagni
E) Toutes ces réponses sont inexactes

QCM 6 : Lors d’une rectoscopie on ne voit pas a plus de 5 cm a I'intérieur du rectum CAR Il existe des plis
rectaux qui soulévent la muqueuse rectale

A) le fait et la raison sont tous deux justes et liés

B) Le fait et la raison sont tous deux justes et non liés
C) Le fait est juste et la raison est fausse

D) Le fait est faux et la raison est juste

E) Le fait et la raison sont tous deux faux

QCM 7 : Concernant la musculeuse rectale, donner les propositions vraies ;

A) La couche circulaire interne s’épaissis au niveau des colonnes de Morgagni

B) Les fibres terminales de la couche longitudinale externe fixent le sphincter lisse de I'anus et les plexus
hémorroidaires a la peau

C) Le muscle currigator cutis ani permet la modulation du bruit du pet

D) En regle générale, les infections d’origine anales ont pour origine les glandes d’Hermann et Desfosses
E) Toutes ces réponses sont inexactes
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Annatut’ 2012-2013

Correction : Le rectum

2011 - 2012

QCM 1: Réponses B,C,D

A) Faux : Le rectum est la partie terminale du tube digestif
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 2 : Réponses C, D

A) Faux : c’est l'inverse
B) Faux: c’est 'inverse
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 3: Réponse B
QOCM 4 : Réponse C

Deuxiéme courbure a concavité droite

QCM 5: Réponses A, D

A) Vrai

B) Faux: c’est le pli rectal moyen
C) Faux: concavité supérieure
D) Vrai

E) Faux

QCM 6 : Réponses A

C’est bien parce que les plis rectaux soulévent la muqueuse, formant des bosselures a I'intérieur du rectum, que I'on

ne voit pas trés loin en rectoscopie

QCM 7 : Réponses A,B,C,D

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Vrai
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